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Primer parcial - 12/10/2018

Resuelva los ejercicios en hojas separadas; utilice lg| = 10%
Justifique todos sus razonamientos

1. (8.5pts) Una bolita de masa M se encuentra sobre una superficie semicircular sin rozamiento y de radio
R, unida por una soga ideal e inextensible a un bloque de masa m. La soga siempre sigue a la forma de la
superficie.

a) Haga los diagramas de cuerpo libre para ambos cuerpos, escriba las ecuaciones de Newton COrrespon-
dientes e indique cudles son los vinculos que genera la soga.

b) Se observa que cuando la masa del bloque vale 0.2kg, la posicién de equilibrio para la bolita es de 10°
respecto a la vertical. Calcule entonces el valor de la masa M.

c¢) Estando el sistema en equilibrio se corta la soga. Asumiendo pequertias oscilaciones en la ecuacién de
Newton de la bolita, indique cusl es su frecuencia de oscilacidn y su posicién de equilibrio. De una
expresidn para la posicién y para la velocidad en funcién del tiempo e indique cémo calcularia las
constantes que aparecen en ellas.

‘2. (3pts) Sobre un bloque de masa ™My se encuentra apoyado un bloque de masa m;, al cual se le aplica una
fuerza F como se muesira en la figura. Ambos cuerpos se mueven sin que haya desplazamiento entre ellos.
Existe rozamiento tanto entre los bloques como entre el bloque inferior v la superficie.

a) Discuta qué tipo de rozamiento hay presente entre los bloques. Haga un diagrama de cuerpo libre para
cada uno e indique claramente los pares de interaccién presentes en el sistema.

b) Escriba las ecuaciones de Newton correspondientes y las condicones de vinculo entre los bloques.

c) Para el caso en que los Cuerpos se mueven a velocidad constante, calcule el maximo médulo que puede
tomar la fuerza F (considere como dato a mi, M2, &, g ¥ todos los coeficientes de rozamiento que
necesite). Analice el resultado obtenido en funcién de los parédmetros del problema.

3. (8.5pts) Un proyectil de masa m = 0,05kg es impulsado, desde €l reposo, por un resorte de constante
eldstica K = 125N/m que est4 comprimido 25cm. Luego de atravesar un tramo de L = dmts con coeficiente
de rozamiento ug, el proyectil choca, plésticamente con un cuerpo de masa M = 0,25kg. Finalmente, ambos
cuerpos ascienden juntos por un plano inclinado £ = 35° respecto a la horizontal.

o) Discuta, desdé que el proyectil esta en contacto con el resorte hasta que los cuerpos alcanzan la altura
maxima, si se conservan el momento lineal v la energia mecdnica en cada una de las etapas del recorrido.

b) Luego del choque pldstico el cuerpo mM adquiere una velocidad V = 2m/s. Calcule la velocidad del
" proyectil justo antes del impacto y coeficiente de rozamiento del tramo horizontal.

¢) Halle Ia altura méxima que alcanzari el cuerpo mM. Discuta si esta altura depende o no del dngulo /5
¥ de la velocidad que trafa el proyectil antes del choque con M.
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